Classe de 6° — 08 Mesures et valeurs approchées — 03 Périmeétre d'une figure

Enoncés

Exercice 1

Pajr ob\servation et parldécoupage, déterminer le figl fig.2 fig3 J
périmetre en u.l. (unité de longueur) de chacune des
figures ci-contre.

fig.8
|1L"'| fig.7
Exercice 2
Déterminer le périmétre de la figure ci-dessous en justifiant le résultat.
2m
3dam
8dm
Exercice 3
Soit un rectangle de largeur /, de longueur L et de périmetre P. Compléter le tableau suivant :
/ 4cm 5dm 1m
L 5cm 1.2m 10 hm
P 36 hm 480 cm
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Classe de 6° — 08 Mesures et valeurs approchées — 03 Périmeétre d'une figure

Exercice 4
Sur le dessin ci-contre, on a représenté deux champs
rectangulaires ABCD et CEFG ayant le méme périmetre qui
ont été réunis pour former un seul champ.

1. Calculer le périmetre du champ ABCD.

2. En déduire le périmetre du nouveau champ.

Exercice 5
Le rectangle ci-dessous est partagé en 9 carrés.
Le petit carré noir a 1 cm de c6té et le carré gris a 10 cm de

coté.

Déterminer les dimensions de ce rectangle, en nommant
éventuellement des points de la figure.

Exercice 6

Un sentier de largeur constante entoure un batiment rectangulaire.

Le périmetre extérieur du sentier mesure 9,6 m de plus que son

périmetre intérieur.

Quelle est la largeur du sentier ?

mat

204 m

102 m

w oLt
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Classe de 6° — 08 Mesures et valeurs approchées — 03 Périmeétre d'une figure

Corrigés
Exercice 1
Figure 1 2 3 4 5 6 7
Périmetre en u.l. 8 14 14 12 17 12 10 8
Exercice 2

La figure est composée de :
» deux segments de 2 m pour une longueur totale de 2x2 =4 m.

» quatre segments de 3 dam pour une longueur totale de 4x3 = 12 dam soit 120 m.

= six segments de 8 dm pour une longueur totale de 6x8 = 48 dm soit 4,8 m.

Le périmetre de la figure vaut donc 4 + 120 + 4,8 = 128,8 m.

Exercice 3
/ 4 cm 5dm 8 hm 4=-m 100 cm
L 5cm +2-m 12 dm 10 hm 140 cm
P 18 cm 34 dm 36 hm 480 cm
Exercice 4
1. OnaBC=BE-CEdoncBC=170-102d'ou BC=68 m. A 204 m 5
[¢)]
(o]
Le périmetre du champ ABCD vaut donc (204 + 68)x2 = 544 m. G 3 c l=
b S
5 3
2. Les deux champs ont un périmeétre valant 544 m. 3 ;
F

Le périmetre du champ GCEF est aussi 102 + GC + 102 + EF
On en déduit que GC + EF = 544 — (2x102) = 340 m.
Comme CEFG est un rectangle alors GC et EF valent chacun 340 : 2 =170 m.

Réunir les deux champs revient a ajouter les deux périmeétres en 6tant la longueur GC a chaque fois. Le
périmétre final vaut donc : (2x544) — (2x170) = 748 m.

mat Page 3 sur 4



http://www.educmat.fr/
http://www.educmat.fr/

Classe de 6° — 08 Mesures et valeurs approchées — 03 Périmeétre d'une figure

Exercice 5
Le carré 1 a pour c6té 10— 1=9 cm.
Le carré 2 a pour c6té 9—1=8 cm. 6
Le carré 3 a pourcoté 8—1=7cm. 7
Le carré 4 a pour c6té 8 + 7 =15 cm.
5

La largeur du rectangle vaut 9 + 8 + 15 =32 cm.

3
Le carré 5 a pour c6té 10+1—-7=4cm. 4
Le carré 6 a pour c6té 10 + 4 =14 cm. 1 2
Le carré 7 a pour c6té 4 + 14 =18 cm.

La longueur du rectangle vaut 18 + 15 =33 cm.

Exercice 6

Sur le dessin ci-contre, on a repassé en gras des portions du périmétre
extérieur dont la somme est égale au périmétre intérieur.

Les portions en pointillés ont donc pour longueur totale 9,6 m.
Chacun des huit segments en pointillés a une longueur égale a la largeur

du sentier.
On en déduit que la largeur du sentier vaut 9,6/8 = 1,2 m.
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